Variante "rapida" per le ossoriduzioni




1) Determinare il � HYPERLINK "http://takimika.liceofoscarini.it/esercizi/eschemnoxt.html" �n.o.� degli atomi 


2) Scrivere a parte in semireazioni gli atomi con variazione di n.o. 


3) Bilanciare gli atomi con variazione di n.o. 


4) Evidenziare gli e- complessivamente messi in gioco 


5) Bilanciare gli e- e sommare le semireazioni 





6) Bilanciare le cariche con H+�(variante per ambiente basico: bilanciare le cariche con OH-) 


7) Bilanciare gli H con acqua�(variante per ambiente basico: bilanciare la massa degli H degli OH- con acqua: p.es. 6OH- ( 3 H2O) 


8) Bilanciare le masse degli elementi non bilanciate con gli e-


9) Semplificare il più possibile 





se ci sono ioni cioè cariche da bilanciare





Se in ambiente basico 


(da usare solo se nel bilanciamento delle cariche al punto 6 hai usato gli H+ senza usare la variante per ambiene basico)


 9) Aggiungere da ambo le parti tanti OH- quanti gli H+ 


10) Formare acqua secondo H+ + OH- => H2O 


11) Bilanciare le masse degli elementi non bilanciate con gli e-


12) Semplificare l'acqua il più possibile





6) Bilanciare le masse degli elementi non bilanciate con gli e-


7) Bilanciare gli H con acqua�8) Semplificare il più possibile





se non ci sono ioni cioè cariche da bilanciare








